



จดหมายข่าว

สำนักวิจัยฯ มหาวิทยาลัยแม่โจ้
เข้าศึกษาดูงานด้านบริหารงานวิจัย
ณ มหาวิทยาลัยแม่ฟ้าหลวง จังหวัดเชียงราย



วันที่ 2 มิถุนายน 2560 สำนักวิจัยฯ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ นำโดย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ทาวิน มะโนชัย รองอธิการบดี มหาวิทยาลัยแม่โจ้, รองศาสตราจารย์ ดร.ยงยุทธ ชำสี ผู้อำนวยการสำนักวิจัยฯ ผู้บริหาร และบุคลากร เข้าศึกษาดูงานในเรื่อง “การดำเนินงาน ในภาพรวมของส่วนบริหารงานวิจัย มหาวิทยาลัยแม่ฟ้าหลวง” พร้อมทั้งเข้าเยี่ยมชม ห้องปฏิบัติการงานวิจัยของมหาวิทยาลัย โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ณัฐกานต์ เขียมอ่อน รองอธิการบดีมหาวิทยาลัยแม่ฟ้าหลวง ให้การต้อนรับ ณ ห้องประชุมดอยแก้ว อาคารสำนักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยแม่ฟ้าหลวง จังหวัดเชียงราย



วันที่ 3 มิถุนายน 2560 รองศาสตราจารย์ ดร.ยงยุทธ ชำสี ผู้อำนวยการสำนักวิจัยฯ ฝั่ลาอะออทพะบาทสมเด็ทพะเทรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ในงาน “วันข้าวและชาวนาแห่งชาติ ประจำปี 2560” ร่วมกับ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.จำเนียร ยศราช อธิการบดี มหาวิทยาลัยแม่โจ้, ผู้ช่วยศาสตราจารย์ทาวิน มะโนชัย รองอธิการบดี, ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุรัตน์ นักร้อง ผู้ช่วยอธิการบดี และผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.วรากรณ์ แสงทอง นักวิจัยข้าวดีเด่น ในงานนี้ สำนักวิจัยฯได้ร่วมจัดแสดงนิทรรศการความรู้เกี่ยวกับพันธุ์ข้าวที่เป็นผลงานวิจัยของมหาวิทยาลัยแม่โจ้ โดยมีผู้เข้าร่วมบูทนิทรรศการมหาวิทยาลัยแม่โจ้ จำนวน 349 คน โดยมีกลุ่มเกษตรกรในจังหวัดต่างๆ ให้ความสนใจเข้าเยี่ยมชม ได้แก่ เกษตรกรในจังหวัดลพบุรี, ลำปาง, ชัยนาท, ปทุมธานี, ชลบุรี, ราชบุรี, สระบุรี, สุพรรณบุรี, เพชรบูรณ์, เชียงราย, ทิวัต, สมุทรสาคร, กรุงเทพมหานคร, เพชรบุรี, มหาสารคาม, จันทบุรี, บุรีรัมย์, ปราจีนบุรี, อุตรดิตถ์, ตราด, กิษณุโลก, ศรีสะเกษ, นนทบุรี, ขอนแก่น, สระแก้ว, อุทัยธานี, เพชรบุรี, สิงห์บุรี, นครนายก, นครสวรรค์, สุพรรณบุรี, ชุมพร และสมุทรปราการ ซึ่งได้ผลประเมินนิทรรศการในระดับดีมาก ณ กรมการข้าว กรุงเทพมหานคร

ปฏิทินกิจกรรมสำนักวิจัยฯ

- >> วันที่ 1 - 5 กรกฎาคม 2560 โครงการพัฒนายุทธศาสตร์บุคลากร ณ จังหวัดจันทบุรี
- >> วันที่ 6 กรกฎาคม 2560 มหาวิทยาลัยแห่งชาติสิงคโปร์ (NUS) เข้าดูงาน ณ ศูนย์เรียนรู้วัฒนธรรมเกษตรล้านนา (35 ไร่)
- >> วันที่ 6 กรกฎาคม 2560 ผู้อำนวยการสำนักวิจัยฯ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ ร่วมกับคณะผู้บริหารในการเป็นเจ้าภาพบำเพ็ญกุศลพระบรมศพพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช



จดหมายข่าว

ปีที่ 5 ฉบับที่ 5 เดือนพฤษภาคม 2560

งานวันข้าวและชาวนาแห่งชาติ ประจำปี 2560

ณ ศูนย์วิจัยเมล็ดพันธุ์ข้าวเชียงใหม่ ต.หนองควาย อ.หางดง

วันที่ 4 -5 มิถุนายน 2560 สำนักวิจัยฯ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ ร่วมจัดนิทรรศการในงาน “งานวันข้าวและชาวนาแห่งชาติ ประจำปี 2560” ซึ่งได้นำความรู้เกี่ยวกับพันธุ์ข้าวที่เป็นผลงานวิจัยของมหาวิทยาลัยแม่โจ้ พันธุ์ข้าว กข-แม่โจ้2 และพันธุ์ข้าวอื่นมา มาจัดแสดง ณ ศูนย์วิจัยเมล็ดพันธุ์ข้าวเชียงใหม่ ตำบลหนองควาย อำเภอหางดง จังหวัดเชียงใหม่



สัมมนาเชิงปฏิบัติการเรื่อง

“การทบทวนแผนการปฏิบัติการประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560” ของสำนักวิจัยฯ มหาวิทยาลัยแม่โจ้

วันที่ 6 มิถุนายน 2560 สำนักวิจัยฯ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ จัดการสัมมนาเชิงปฏิบัติการเรื่อง “การทบทวนแผนการปฏิบัติการประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560” ของสำนักวิจัยและส่งเสริมวิชาการการเกษตร มหาวิทยาลัยแม่โจ้ โดยมี รองศาสตราจารย์ ดร.ยงยุทธ ชำมสี ผู้อำนวยการสำนักวิจัยฯ เป็นประธานเปิดงาน ภายในงานมีการรายงานผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2560 (รอบ 6 เดือน) ปัญหา อุปสรรค ในแต่ละประเด็นยุทธศาสตร์ ซึ่งมีผู้บริหาร และบุคลากร เข้าร่วมการสัมมนาดังกล่าว ณ ห้องประชุม 304 ชั้น 3 อาคารเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ มหาวิทยาลัยแม่โจ้



ปฏิทินกิจกรรมสำนักวิจัยฯ

ติดตาม สร้อยโพธิ์คูณ ประชาสัมพันธ์สำนักวิจัยฯ เขียนข่าว/ถ่ายภาพ

>> วันที่ 13 - 14 กรกฎาคม 2560 สำนักวิจัยฯ ร่วมจัดนิทรรศการ ในงานประชุมวิชาการองค์การเกษตรในอนาคตแห่งประเทศไทยในพระราชูปถัมภ์สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี หน่วยเชียงใหม่ ณ วิทยาลัยเกษตรและเทคโนโลยี เชียงใหม่

>> วันที่ 26 - 27 กรกฎาคม 2560 ประชุมวิชาการอาชีววิจัยและนวัตกรรมสร้างสรรค์ ครั้งที่ 5 ณ อาคารเฉลิมพระเกียรติ 56 พรรษา มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลล้านนา



จดหมายข่าว

ปีที่ 5 ฉบับที่ 6 เดือนมิถุนายน 2560

พิธีทำบุญคล้ายวันสถาปนาโรงเรียนฝึกหัดครูประถมกสิกรรม ภาคเหนือ

และพิธีวางพวงมาลาอนุสาวรีย์อำมาตย์โทพระช่วงเกษตรศิลปการ

วันที่ 7 มิถุนายน 2560 สำนักวิจัยฯ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ นำโดย นางธัญรัตน์ ธวัชมงคลศักดิ์ เลขานุการสำนักวิจัยฯ และบุคลากรสำนักวิจัยฯ เข้าร่วมพิธีทำบุญคล้ายวันสถาปนาโรงเรียนฝึกหัดครูประถมกสิกรรม ภาคเหนือ และพิธีวางพวงมาลาอนุสาวรีย์อำมาตย์โทพระช่วงเกษตรศิลปการ โดยมี ดร.อำนวยการ ยศสุข นายกสภามหาวิทยาลัยแม่โจ้, ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ประสิทธิ์ โนรี นายกสมาคมศิษย์เก่าแม่โจ้, ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.จำเนียร ยศราช อธิการบดีมหาวิทยาลัยแม่โจ้ และทายาทคุณพระช่วงเกษตรศิลปการ ร่วมวางพวงมาลา ณ อนุสาวรีย์อำมาตย์โทพระช่วงเกษตรศิลปการ มหาวิทยาลัยแม่โจ้



งานมะม่วงและของดีจังหวัดเชียงใหม่ ประจำปี พ.ศ. 2560

วันที่ 7 - 9 มิถุนายน 2560 สำนักวิจัยฯ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ เข้าร่วมจัดนิทรรศการแสดงผลงานความรู้ ในงานมะม่วงและของดีจังหวัดเชียงใหม่ ประจำปี พ.ศ. 2560 โดยมี นายปวิณ ชำนิประศาสน์ ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่ เป็นประธานเปิดงานพร้อมทั้งเข้าเยี่ยมชมนิทรรศการของมหาวิทยาลัยแม่โจ้ และทดลองเสียบยอดมะม่วงพันธุ์น้ำดอกไม้สีทอง นอกจากนี้ยังมีการประกวดมะม่วง 15 ประเภท และการแปรรูปมะม่วง การจำหน่ายมะม่วงและของดีจังหวัดเชียงใหม่ การสาธิตการขยายพันธุ์มะม่วง ณ ลานอเนกประสงค์ ศูนย์ราชการกลางจังหวัดเชียงใหม่





จดหมายข่าว

ปีที่ 5 ฉบับที่ 6 เดือนมิถุนายน 2560

นักวิจัยมหาวิทยาลัยแม่โจ้ กว่า 12 รางวัล จาก 5 ผลงาน

จากงาน “Korea International Women’s Invention Exposition 2017 (KIWIE 2017)” ณ ประเทศเกาหลีใต้

วันที่ 8-11 มิถุนายน 2560 ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุรัชวัลย์ เมฆกมล รองผู้อำนวยการสำนักวิจัยฯ ฝ่ายวิจัย นำทีมนักวิจัยมหาวิทยาลัยแม่โจ้ กว่า 13 รางวัล จาก 5 ผลงาน จากงาน “Korea International Women’s Invention Exposition 2017 (KIWIE 2017)” ณ ประเทศเกาหลีใต้ ทั้งนี้ขอขอบคุณสมาคมส่งเสริมนวัตกรรมและการประดิษฐ์ไทย (ATIP) ที่สนับสนุนและให้ความช่วยเหลือในการประกวดในครั้งนี้ โดยมีผลงานที่ได้รับรางวัลดังนี้

1. ผลงานวิจัยเรื่อง “บล็อกซีเมนต์ปอซโซลานนำแสงสำหรับงานโครงสร้าง” (Light Conductor Pozolan Cement Block for Construction) โดย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ศุภรัตน์ นาคสิทธิพันธุ์ และ ดร.นิตยา ไททอง สังกัดคณะวิทยาศาสตร์

- รางวัล “Gold Award” จากงาน KIWIE 2017
- รางวัล “The Germany Special Prize” จาก KIT-HAG-Invention Association Germany ประเทศเยอรมนี
- รางวัล “FIRI Award for the Best Invention” จาก The 1st Institute Inventors and Researcher in I.R. IRAN ประเทศอิหร่าน

2. ผลงานวิจัยเรื่อง “เครื่องดื่มเพื่อความสดชื่นให้กับชีวิตด้วยพืชมหัศจรรย์” (Super Phyto-Booster “Revitalizer Your Life) โดย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ชุตินา คงอรุณ สังกัดคณะวิทยาศาสตร์

- รางวัล “Silver Award” จากงาน KIWIE 2017
- รางวัล “Gold Medal” จาก State office of industrial property of the Republic of Macedonia สาธารณรัฐมาซิโดเนีย

3. ผลงานวิจัยเรื่อง “น้ำมันอะโวคาโดและผลิตภัณฑ์เครื่องสำอาง” (Avocado Oil and cosmetic products) โดย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ฐิติพรรณ นิมสุย สังกัดคณะวิทยาศาสตร์, ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ดวงพร อมรเลิศพิศาล คณะเทคโนโลยีการประมงและทรัพยากรทางน้ำ, อาจารย์เยาวนาค นรินทร์สรศักดิ์ สังกัดคณะศิลปกรรมและสถาปัตยกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลล้านนา

- รางวัล “Bronze Award” จากงาน KIWIE 2017
- รางวัล “Special Award” จาก Indonesian Invention and Innovation Promotion Association (INNOPA) ประเทศอินโดนีเซีย

4. ผลงานวิจัยเรื่อง “เครื่องสำอางน้ำหมักมะขาม” (Tamarind Hydrating Essense) โดย นางสาวกรรณภทท์ ช่างแก้ว บริษัท มะเอเอสเอเบิล (ไทยแลนด์) จำกัด และผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ดวงพร อมรเลิศพิศาล คณะเทคโนโลยีการประมงและทรัพยากรทางน้ำ

- รางวัล “Gold Award” จากงาน KIWIE 2017
- รางวัล Special Award จาก KIT-HAG-Invention Association Germany ประเทศเยอรมนี
- รางวัล Special Award จาก State Office of Industrial Property of the Republic of Macedonia สาธารณรัฐมาซิโดเนีย

5. ผลงานวิจัยเรื่อง “นวัตกรรมสารสกัดบัวบกเพื่อใช้ในผลิตภัณฑ์เวชสำอางลดริ้วรอย” (Innovative Centella extract of cosmeetical products for anti-aging) ทิชญา เสี่ยวครบุรี หอก. ทนนิชญา จำกัด และผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ดวงพร อมรเลิศพิศาล คณะเทคโนโลยีการประมงและทรัพยากรทางน้ำ

- รางวัล “Silver Award” จากงาน KIWIE 2017
- รางวัล “Tiia Outstanding Diploma Special Award For The Excellent Invention” จาก Taiwan Invention & Innovation Industry Association (TIIIA) ประเทศไต้หวัน
- รางวัล “Special Prize” จาก Association Russian House for International Scientific and Technological ประเทศรัสเซีย





จดหมายข่าว

ปีที่ 5 ฉบับที่ 6 เดือนมิถุนายน 2560

โครงการประดิษฐ์ดอกดารารัตน์ เพื่อทูลเกล้าทูลกระหม่อมถวายในพระราชพิธีถวายเพลิงพระบรมศพ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดชบรมนาถบพิตร

วันที่ 12 มิถุนายน 2560 สำนักวิจัยฯ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ จัดโครงการประดิษฐ์ดอกดารารัตน์ เพื่อทูลเกล้าทูลกระหม่อมถวายในพระราชพิธีถวายเพลิงพระบรมศพ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดชบรมนาถบพิตร โดยมี รองศาสตราจารย์ ดร.ยงยุทธ ชำสี้ ผู้อำนวยการสำนักวิจัย เป็นประธานเปิดงาน และนายณัฐวุฒิ เครือฟู เป็นวิทยากร ณ ห้องประชุม 304 ชั้น 3 อาคารเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ โดยดอกไม้จันทน์ ดอกดารารัตน์ ที่ได้จัดทำขึ้น สำนักวิจัยฯ จะมอบให้แก่กองศิลปกรรม สำนักพระราชวัง เป็นจำนวน 200 ช่อ สำหรับใช้ในงานพระราชพิธีดังกล่าวต่อไป ซึ่งกำหนดมอบให้กับกรมศิลปกรรม สำนักพระราชวัง ในวันที่ 2 กรกฎาคม 2560



การประชุมเสนอรายงานผลงานวิจัยฉบับสมบูรณ์ เรื่อง “การวิจัยเชิงพื้นที่เพื่อสนับสนุนยุทธศาสตร์จังหวัดแพร่”

วันที่ 13 มิถุนายน 2560 สำนักวิจัยฯ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ นำโดย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ทาวิน มะโนชัย รองอธิการบดีมหาวิทยาลัยแม่โจ้, รองศาสตราจารย์ ดร.ยงยุทธ ชำสี้ ผู้อำนวยการสำนักวิจัยฯ, นายสมยศ มีสุข รักษาการแทนหัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์และประสานงานวิจัย และนางฉวีรัตน์ เสนานานุก นักวิชาการเกษตร เข้าร่วมการประชุมเสนอรายงานผลงานวิจัยฉบับสมบูรณ์ เรื่อง “การวิจัยเชิงพื้นที่เพื่อสนับสนุนยุทธศาสตร์จังหวัดแพร่” โดยมี นายวิรุฬห์ ทรธรรณแก้ว รองผู้ว่าราชการจังหวัดแพร่ กล่าวต้อนรับ และ ดร.กิตติ สัจจาวัฒนา ผู้อำนวยการหน่วยวิจัยและความร่วมมือเพื่อพัฒนาเชิงพื้นที่ สำนักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย (สกว.) ชี้แจงวัตถุประสงค์ของการประชุมเพื่อร่วมรับฟังการรายงานผลการวิจัยฉบับสมบูรณ์ ณ ห้องประชุมกวางบุศราคัม ชั้น 3 อาคารบริหาร มหาวิทยาลัยแม่โจ้ - แพร่ เฉลิมพระเกียรติ จังหวัดแพร่





จดหมายข่าว

ปีที่ 5 ฉบับที่ 6 เดือนมิถุนายน 2560

พิธีมอบเกียรติบัตร ผลงานวิจัยที่สร้างชื่อเสียงให้แก่มหาวิทยาลัยในระดับนานาชาติ ประจำปี พ.ศ. 2560



วันที่ 16 มิถุนายน 2560 รองศาสตราจารย์ ดร.ขงยุทธ ชำมสี ผู้อำนวยการสำนักวิจัยฯ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ นำเสนอผลงานวิจัยที่สร้างชื่อเสียงให้แก่มหาวิทยาลัยในระดับนานาชาติประจำปี พ.ศ. 2560 แก่ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.จำเนียร ยศราช อธิการบดีมหาวิทยาลัยแม่โจ้ และคณะผู้บริหารมหาวิทยาลัย พร้อมทั้งมอบเกียรติบัตรแก่นักวิจัยผู้ได้รับรางวัล ณ ห้องประชุมสภามหาวิทยาลัย ชั้น 5 อาคารสำนักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยแม่โจ้ โดยผลงานที่ได้รับรางวัลทั้งหมดมีดังนี้

งาน EUROPEAN EXHIBITION OF CREATIVITY AND INNOVATION (U R O I N V E N T 2016) ณ Palas Mall เมือง IASI ประเทศโรมาเนีย

1. ผลงาน เรื่อง “อาหารเสริมน้ำตาลฟรือไบโอติกจากหัวหอม” (ALLI-FOS® Prebiotic Sugar Supplement) โดย อาจารย์ ดร.ไพโรจน์ วงศ์ฤทธิ์สิน คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ และผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ชาติชาย โขหนองขุ คณะอุตสาหกรรมเกษตร มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ จำนวน 3 รางวัล
2. ผลงาน เรื่อง “ระบบคอมพิวเตอร์ควบคุมสำหรับไบโอรีแอคเตอร์รวมชั่วคราวเพื่อการขยายพันธุ์ที่ระดับอุตสาหกรรม”(Advanced Computerized-control System of Temporary Immersion Bioreactor for Industrial Plantlets Micropropagation) โดย รองศาสตราจารย์ ดร.ทนต์มน ทุนน้อย คณะวิศวกรรมและอุตสาหกรรมเกษตรและ รองศาสตราจารย์ ดร.นพเมณี โทปัญญาณนท์ คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ จำนวน 4 รางวัล
3. ผลงาน เรื่อง “สารสกัดสาหร่ายกรีนคาเวียร์อินทรีย์สำหรับผลิตภัณฑ์เวชสำอางชะลอวัย” (Organic extract of green caviar for anti-aging cosmeceutical products) โดย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ดวงพร อมรเลิศพิศาล คณะเทคโนโลยีการประมงและทรัพยากรทางน้ำ รองศาสตราจารย์ ดร. เกรียงศักดิ์ เม่งอำพัน บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยแม่โจ้, ดร.ลัทธดา มุ่งหมาย คณะเภสัชศาสตร์ มหาวิทยาลัยพะเยา และคุณมนทกานต์ ท้ามตัน ศูนย์วิจัยและพัฒนาประมงชายฝั่งเพชรบุรี ร่วมกับ ผู้ประกอบการ คุณอิทธิภัทร์ ีระเดชาพันธ์ (ดีออบ แก้วแก่น้อย) บริษัท ดร.โกบี จำกัด จำนวน 4 รางวัล

งาน “Korea International Women’s Invention Exposition 2017 (KIWIE 2017)” ณ ประเทศเกาหลีใต้

1. ผลงานวิจัยเรื่อง “บล็อกซีเมนต์ปอซโซลานนำแสงสำหรับงานโครงสร้าง” (Light Conductor Pozolan Cement Block for Construction) โดย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ศุภรัตน์ นาคสิทธิพันธุ์ และ ดร.นิศยา ใจทอง สังกัดคณะวิทยาศาสตร์ จำนวน 3 รางวัล
2. ผลงานวิจัยเรื่อง “เครื่องดื่มเพื่อความสดชื่นให้กับชีวิตด้วยพืชมหัศจรรย์” (Super Phyto-Booster “Revitalizer Your Life”) โดย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ชุตินา คงอรุณ สังกัดคณะวิทยาศาสตร์ จำนวน 2 รางวัล
3. ผลงานวิจัยเรื่อง “น้ำมันอะโวคาโดและผลิตภัณฑ์เครื่องสำอาง” (Avocado Oil and cosmetic products) โดย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ธัญติพรรณ นิมสุย สังกัดคณะวิทยาศาสตร์, ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ดวงพร อมรเลิศพิศาล คณะเทคโนโลยีการประมงและทรัพยากรทางน้ำ, อาจารย์เยาวนาก นรินทร์สรศักดิ์ สังกัดคณะศิลปกรรมและสถาปัตยกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลล้านนา จำนวน 2 รางวัล
4. ผลงานวิจัยเรื่อง “เครื่องสำอางน้ำหมักมะขาม” (Tamarind Hydrating Essense) โดย นางสาววรรณสมนธ์ ช่างแก้ว บริษัท มะแอสอร์เบิล (ไทยแลนด์) จำกัด และผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ดวงพร อมรเลิศพิศาล คณะเทคโนโลยีการประมงและทรัพยากรทางน้ำ จำนวน 3 รางวัล
5. ผลงานวิจัยเรื่อง “นวัตกรรมสารสกัดบัวบกเพื่อใช้ในผลิตภัณฑ์เวชสำอางลดริ้วรอย” (Innovative Centella extract of cosmeceutical products for anti-aging) พิชญญา เสี่ยวครบุรี หก. พนิชญญา จำกัด และผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ดวงพร อมรเลิศพิศาล คณะเทคโนโลยีการประมงและทรัพยากรทางน้ำ จำนวน 3 รางวัล



จดหมายข่าว

ปีที่ 5 ฉบับที่ 6 เดือนมิถุนายน 2560

งานแถลงข่าว “เที่ยว ชม ชนเผ่า” กิติธภัณฑ์เรียนรู้ราษฎรบนพื้นที่สูง

วันที่ 19 มิถุนายน 2560 รองศาสตราจารย์ ดร.ยงยุทธ ชำสี่ ผู้อำนวยการสำนักวิจัย มหาวิทยาลัยแม่โจ้ เข้าร่วมงานแถลงข่าว “เที่ยว ชม ชนเผ่า” กิติธภัณฑ์เรียนรู้ราษฎรบนพื้นที่สูง เพื่อเป็นการประชาสัมพันธ์และส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงวัฒนธรรมราษฎรบนพื้นที่สูง ของพื้นที่จังหวัดเชียงใหม่ โดยมี นายปวิณ ชำนิประศาสน์ ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่ เป็นประธานในการเปิดงาน ณ กิติธภัณฑ์เรียนรู้ราษฎรบนพื้นที่สูง สวนหลวง ร.9 ตำบลช้างเผือก อำเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม่



ต้อนรับคณะดูงานจาก อาจารย์ และนักเรียนจาก โรงเรียนมอฟอร์ตวิทยาลัย จังหวัดเชียงใหม่ ณ ศูนย์เรียนรู้วัฒนธรรมเกษตรล้านนา (35 ไร่)

วันที่ 20 มิถุนายน 2560 สำนักวิจัย มหาวิทยาลัยแม่โจ้ ต้อนรับคณะดูงานจาก อาจารย์ และนักเรียนจาก โรงเรียนมอฟอร์ตวิทยาลัย จังหวัดเชียงใหม่ ในการเข้าศึกษาดูงานเกี่ยวกับการเกษตรแบบธรรมชาติ โดยมี ว่าที่ ร.ต.สมบุญ ระดม นักวิชาการเกษตร ให้การต้อนรับ พร้อมทั้งเป็นวิทยากรบรรยาย ซึ่งมีการบรรยายเกี่ยวกับการทำการเกษตรแบบธรรมชาติ และกิจกรรมการเรียนรู้การไถนา, จอมกล้าข้าว, ดำนา, การโกนนา ณ ศูนย์เรียนรู้วัฒนธรรมเกษตรล้านนา (35 ไร่)





จดหมายข่าว

ปีที่ 5 ฉบับที่ 6 เดือนมิถุนายน 2560

โครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ เรื่อง “กาฬิที่เกี่ยวข้องกับงานวิจัยและบริการวิชาการ”

วันที่ 21 มิถุนายน 2560 สำนักวิจัยฯ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ นำโดย รองศาสตราจารย์ ดร.ยงยุทธ ชำมสี ผู้อำนวยการสำนักวิจัยฯ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ ผู้บริหาร และบุคลากรสำนักวิจัย และบุคลากรมหาวิทยาลัย เข้าร่วมโครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ เรื่อง “กาฬิที่เกี่ยวข้องกับงานวิจัยและบริการวิชาการ” โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ทาวิน มะโนชั้น รองอธิการบดีมหาวิทยาลัยแม่โจ้ เป็นประธานเปิดงาน ซึ่งภายในงานมีบรรยายเรื่อง “กาฬิที่เกี่ยวข้องกับงานวิจัยและบริการวิชาการ” และ “ข้อปฏิบัติเกี่ยวกับกาฬิของงานวิจัยและบริการวิชาการ” โดยมี นายสุรพล วัฒนโยธิน นักวิชาการสรรพากร ระดับเชี่ยวชาญสรรพากรที่นที่เกะยา เป็นวิทยากร บรรยาย ณ ห้องประชุม 304 ชั้น 3 อาคารเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดา มหาวิทยาลัยแม่โจ้



สำนักวิจัยฯ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ ต้อนรับคณะดูงานจาก โครงการอบรม 2017 MJU AAACU Study Tour Program ของ Association of Agricultural College and University

วันที่ 21 มิถุนายน 2560 สำนักวิจัยฯ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ ต้อนรับคณะดูงานจาก “โครงการอบรม 2017 MJU AAACU Study Tour Program ของ Association of Agricultural College and University” จำนวน 27 คน โดยมีการถ่ายทอดความรู้เกี่ยวกับการเกษตรแบบธรรมชาติ พร้อมทั้งมีกิจกรรม การเลี้ยงไก่, การเลี้ยงหมูหลุม, การไถนา, การดำนา และจ้อมกล้าข้าว โดยมี ว่าที่ร้อยตรีสมบุญ ระดม นักวิชาการเกษตร เป็นวิทยากร ณ ศูนย์เรียนรู้วัฒนธรรมเกษตรล้านนา (35 ไร่)



คณะอดีตรัฐมนตรีเกษตร และประธานหอการค้าเวียงจันทน์ สาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว ดูงาน ณ ศูนย์เรียนรู้วัฒนธรรมเกษตรล้านนา (35ไร่)

วันที่ 23 มิถุนายน 2560 ว่าที่ร้อยตรีสมบุญ ระดม นักวิชาการศึกษา ฝ่ายงานวัฒนธรรมและถ่ายทอดเทคโนโลยี ต้อนรับคณะอดีตรัฐมนตรีเกษตร และประธานหอการค้าเวียงจันทน์ สาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว พร้อมทั้งเป็นวิทยากร ในการเยี่ยมชมการทำเกษตรแบบธรรมชาติ การเลี้ยงไก่ การเลี้ยงหมู ทั้งนี้เพื่อเป็นการสำรวจ ก่อนนำนักศึกษาจากประเทศลาวเข้าดูงานด้านการเกษตร ณ ศูนย์เรียนรู้วัฒนธรรมเกษตรล้านนา (35ไร่)





จดหมายข่าว

ปีที่ 5 ฉบับที่ 6 เดือนมิถุนายน 2560

สำนักวิจัยมหาวิทยาลัยแม่โจ้ ต้อนรับคณะดูงานจาก องค์การบริหารส่วนตำบลท่าวงท้าว อำเภอสันป่าตอง จังหวัดเชียงใหม่ วันที่ 23 มิถุนายน 2560 สำนักวิจัยมหาวิทยาลัยแม่โจ้ ต้อนรับคณะดูงานจาก องค์การบริหารส่วนตำบลท่าวงท้าว อำเภอสันป่าตอง จังหวัดเชียงใหม่ โดยมีการเข้าดูงานในเรื่อง “การทำลำไยคุณภาพตามแนวคิดเศรษฐกิจพอเพียง” ณ ศูนย์วิจัยและพัฒนาลำไย สำนักฟาร์มมหาวิทยาลัยแม่โจ้, “การทำปุ๋ยอินทรีย์หมักและปุ๋ยอินทรีย์น้ำ”, “การเกษตรอินทรีย์ชีวภาพ” และ “เกษตรแบบผสมผสานในรูปแบบเศรษฐกิจพอเพียง” ณ ศูนย์เรียนรู้วัฒนธรรมเกษตรล้านนา และ แปลงสาธิตเกษตรทฤษฎีใหม่



บุคลากรสำนักวิจัยฯ ได้รับรางวัลพนักงานราชการดีเด่นประจำปี 2559 ในอนาทิสร์หวัศรุมมหาวิทยาลัยแม่โจ้

วันที่ 29 มิถุนายน 2560 บุคลากรสำนักวิจัยฯ มหาวิทยาลัยแม่โจ้ นายบุญรัตน์ ยิ่งโยชน์ ผู้ปฏิบัติงานการเกษตร ฝ่ายปรับปรุงและพัฒนาพันธกรรมพืชและสัตว์ ได้รับรางวัลพนักงานราชการดีเด่นประจำปี 2559 ในอนาทิสร์หวัศรุมมหาวิทยาลัยแม่โจ้ ณ ศูนย์กีฬาตากวนาภิเษก รัชกาลที่ 9 โดยมีผลงานดีเด่นและภาคภูมิใจคือ การปฏิบัติงาน ด้วยใจรัก ชื่อสัตย์ ต่อมมหาวิทยาลัยแม่โจ้ เป็นผู้ที่ประพฤติปฏิบัติตนในการครองตน ครองคน และครองงาน อีกทั้งปฏิบัติตามพระราชดำริด้วยความมานะ อดทน เสียสละ มีความซื่อสัตย์สุจริต มาเป็นระยะเวลา 24 ปี จนเป็นผลดีแก่ทางราชการอย่างยิ่ง และเป็นที่รักใคร่ของผู้นับตั้งค้ำบัญชา เพื่อร่วมวงงาน

